



Сергей Лукин: «Наука и преподавание – это радость и счастье»

С 26 по 28 ноября перед студентами очного, заочного отделений и преподавателями Института управления (г. Архангельск) с открытыми лекциями по экономической теории выступил доктор экономических наук, заведующий кафедрой бизнес-администрирования Института бизнеса и менеджмента технологии Белорусского государственного университета **Сергей Владимирович Лукин**. Одну из лекций, «Рыночные силы спроса и предложения. Взаимодействие спроса и предложения», учёный прочитал на английском языке (с переводом на русский язык).

Наш вуз и Институт бизнеса и менеджмента технологий Белорусского госуниверситета 24 мая 2011 года заключили Договор о сотрудничестве, который подписали в Минске директор Института, доктор физико-математических наук, профессор В. В. Апанасович и президент МИУ доктор экономических наук профессор А. Н. Ежов.

– **Сергей Владимирович, расскажите, пожалуйста, о ваших связях с международным Институтом управления (г. Архангельск).**

– С Институтом управления я сотрудничаю с 2007 года. На заочном бакалавриате читаю курс экономической теории, у магистрантов – спецкурс по современным концепциям экономической теории. В научных журналах «Вестник МИУ», «Актуальные вопросы образования и науки» и в сборниках научных конференций, проводимых институтом, публикуются мои научные статьи и рецензии. Еще одной формой академического сотрудничества являются теоретико-методологические семинары, которые регулярно проводятся на кафедре экономики.

Надо сказать, что помимо академического и научного сотрудничества я наслаждаюсь роскошью человеческого

общения с архангелогородцами, моими коллегами и друзьями в МИУ. За эти годы я убедился в том, что на Русском Севере живут удивительные люди, талантливые, открытые, щедрые и доброжелательные. А преподаватели МИУ принимают участие в апрельской (ежегодной) научной конференции «Актуальные проблемы бизнес-образования», которая проводится в нашем институте.

– **Ваша научная деятельность чрезвычайно многогранна. Расскажите нашим читателям об основных её направлениях.**

– Окончив в 1984 году Белорусский государственный университет, я продолжил свое образование в аспирантуре, а затем и в докторантуре экономического факультета Санкт-Петербургского университета, Большого университета, как его еще называют в Питере. Себя считаю учеником профессора Виктора Тимофеевича Рязанова: под его руководством, в недрах его научной школы я в течение многих лет исследовал историю и теоретические концепции акционерного предпринимательства в России, защитил по результатам этих исследований в 1992 году кандидатскую, а в 2003-м – докторскую диссертацию. В последующие годы, не теряя связей с петербургской научной школой, переместил основное направление исследований в область христианской экономической доктрины, как нормативного, так и позитивного ее аспекта. Считаю это направление чрезвычайно важным для формирования концепции здорового экономического развития России и Беларуси, а также других христианских стран. По этой теме я опубликовал немало научных статей в журнале «Проблемы современной экономики», петербургском научном журнале, членом редакционного совета которого я являюсь. Многие статьи опубликованы

также на сайте христианской экономической мысли oikopomos.eu. Исследуя христианскую экономическую мысль, я наладил плодотворные контакты с учёными Петербурга, университетов Польши, США, Италии, Германии. Как вы, наверное, знаете, президент Института управления (г. Архангельск) Анатолий Николаевич Ежов, помимо иных научных направлений, разрабатывает и это.

Еще одним важным научным направлением я считаю теорию социально ответственного бизнеса. Кстати, хорошим примером такого бизнеса является МИУ. По данной теме в издательстве Санкт-Петербургского университета опубликована при моем участии коллективная монография.

Хочу также сказать, что в печати находится книга, большая по объему, плод многолетних трудов автора-составителя, в которой собраны и систематизированы экономические идеи Библии. Она называется «Слово Божье о богатстве духовном и материальном. Экономическая симфония Ветхого и Нового Завета».

– **А что вы можете сказать о своей работе в нашем вузе?**

– В МИУ мне работать очень комфортно. Студенты любознательны, и, что немаловажно, дисциплинированы. На кафедре экономики очень здоровая среда, как в плане профессионального взаимодействия, так и человеческих отношений.

– **Что пожелаете нашим студентам и преподавателям накануне Нового года?**

Я желаю всем коллегам, причастным к нашему общему делу, ощущать себя счастливыми. Ведь счастье зависит от нашего мировосприятия и от наших действий.

Татьяна МОСКВИНА

из жизни союзного государства. научные контакты

ОТЕЧЕСТВО – ВЕЧНЫЙ ДАР



Слева направо: А. М. Максимов, М. П. Соболев, В. А. Космач, Т. И. Краснова-Гусаченко, В. А. Малашенко и И. Н. Потапов

28–29 ноября 2012 года Институт управления (г. Архангельск) совместно с УО ФПБ «Международный университет «МИТСО», Витебским епархиальным управлением Белорусского экзархата Русской православной церкви, Витебской городской общественной организацией «Русский культурный центр «Русь» провел международную научную конференцию «Отечественная война 1812 года в исторических судьбах и культурном наследии народов России и Европы», посвященную 200-летию победы России в Отечественной войне 1812 года.

В соответствии с Договором о сотрудничестве от 21 ноября 2011 года между МУ «МИТСО» и нашим вузом в работе научного форума приняли участие проректор по международным, межрегиональным отношениям и связям с общественностью М. П. Соболев и кандидат политических наук доцент кафедры гуманитарных и социальных дисциплин А. М. Максимов, выступившие с двумя докладами каждый в течение двух дней. «Мифы и правда об Отечественной войне 1812 года» и «Вклад жителей Поморья в победу над Наполеоном» – темы выступлений Михаила Павловича, «Войны России с Наполеоном и их влияние на эволюцию русской общественно-политической мысли» и «Отечественная война 1812 года в оценках российских консерваторов первой трети XIX века» – темы, представленные Антоном Михайловичем.

Из многочисленных гостей наибольшее внимание было при-

ковано к руководителю представительства Россотрудничества в Республике Беларусь – Российского центра науки и культуры в Минске, советнику российского посольства в Республике Беларусь Виктора Александровича Малашенко, который обратился к участникам конференции с приветственным словом в формате

солидного доклада. Интеллектуально-сдержанная речь «обожгла» меня несколько раз своей откровенностью и прямотой справедливых суждений. «Мы не вправе предать память героев Отечественной войны 1812 года», – прозвучало словно набат из уст дипломата В. А. Малашенко.

Эмоциональная составляющая превалировала в выступлении председателя Витебского областного отделения Союза писателей Беларуси Тамары Ивановны Красновой-Гусаченко. Старший преподаватель кафедры общей физики и астрономии УО «Витебский государственный университет им. П. Г. Машерова», председатель совета Витебской городской общественной организации «Русский культурный центр «Русь» И. Н. Потапов обозначил свою тему в обобщенной форме – «Отечественная война 1812 года в судьбах Витебщины». Игорь Николаевич остался доволен вниманием со стороны В. А. Малашенко, организовав ему еще несколько встреч с жителями г. Витебска.

В заключение приведу отрывок из выступления М. П. Соболева, вызвавшего повышенный интерес:

Продолжение на стр. 13



Слева направо в 1-м ряду: В. Е. Мусина, канд. педагог. наук, доцент Белгородского госуниверситета; В. В. Малай, доктор исторических наук, профессор кафедры всеобщей истории Белгородского госуниверситета; Л. Н. Сидорович, доктор искусствоведения профессор кафедры гуманитарно-социальных дисциплин и профсоюзного движения Витебского филиала МУ «МИТСО».

Bo 2-m ряду: М. П. Соболев; Г. А. Космач, доктор исторических наук профессор Белорусского государственного педагогического университета им. М. Танка; М. В. Стрелец, доктор исторических наук профессор Брестского государственного технического университета, А. М. Максимов; В. А. Космач